2024年3月26日 星期二

审稿: 邱少兵 责编: 易桂媛 版式: 肖丽娟 总检: 魏谦

第二轮省生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(省第三生态环境保护督察组)

批数	序号	受理编号	交办问题基本情况	行政 区域	汚染 类型	调查核实情况	是否 属实	处理和整改情况	是否 办结	责任人 被处理情况	重点件	备注
第五批	1	D2SY2024 03180008	邵东市魏家桥镇三联村造纸厂原已停止 生产,现老板利用原厂房生产塑料制品, 作业时气味刺鼻,并且提炼后剩余垃圾乱 丢乱倒,对周边居民健康造成影响。投诉 人希望企业关停。	邵东市	垃圾、大气	2024年3月19日,经邵阳市生态环境局邵东 分局和魏家桥镇人民政府调查核实,该举报 情况属实。		处理情况:1.拆除原有造粒生产设备。 2.对厂房内外进行了全面清理,废旧设备和铁门已外卖处置,废旧塑料和木柴等都堆放入库。	已办结	无	否	
第五批	2	D2SY2024 03180012	新宁县清江桥乡新玉村(玉石村)的煤矸石厂非法开采,毁坏农田,导致居民饮用水枯竭,严重影响居民生活。投诉人二三年前向政府投诉后,企业停止开采,但现又开始作业。	新宁县	水、土壤	2024年3月19日,经新宁县自然资源局、邵阳市生态环境局新宁分局及新宁县水利局、新宁县林业局、清江桥乡人民政府现场调查核实:1.反映的"非法开采"问题,经调查该企业处于停产状态,该问题不属实。2.反映的"毁坏农田,导致居民饮用水枯竭"问题不属实。3.反映的"二三年前向政府投诉后,企业停止开采,但现又开始作业"问题属实。	属实	处理情况:1.该矿此前的非法开采行为于2022年8月被清江桥乡综合行政执法大队查处后,一直停产。 2.2023年11月该矿办理采矿许可证并经邵阳市应急管理局批复同意后,于2024年1月开始进行基建施工,目前正在修建开采区沉淀池及洗车槽。	已办结	无	否	
第五批	3	D2SY2024 03180014	隆回县高平镇彭升村7组村民刘某占用耕田违规建养殖场,养殖废水污染周边土壤。投诉人希望尽快核查落实情况。	隆回县	土壤、水	2024年3月19日至20日,经隆回县农业农村局、邵阳市生态环境局隆回分局和高平镇人民政府调查核实,该举报件反映的问题属实。	属实	处理整改情况:1.该家禽栏舍于2024年3月20日已拆除。 2.由高平镇人民政府组织村干部协助刘兆志另外寻找地方圈养鸡鸭。	已办结	无	否	
第五批	4	D2SY2024 03180015	隆回县荷香桥镇建桥村党支部书记宋某以办养殖场、修路、修建排险设施等名义偷盗荷香桥镇开智村村民林木,并开采山石外卖。	隆回县	生态	2024年3月19日至20日,经隆回县林业局、隆回县自然资源局和荷香桥镇人民政府现场核实,群众反映的问题属实。	属实	处理情况:1.隆回县自然资源局于2023年8月28日作出没收非法所得41247元、罚款8250元的行政处罚。 2.隆回县林业局于2023年11月6日作出限期2023年12月30日前恢复植被和林业生产条件、罚款112300元的行政处罚。整改情况:1.制定了《隆回县荷香桥镇建桥村生态修复治理方案》《荷香桥镇建桥村村民委员会在荷香桥开智村5、9组"洞下江"山场违法使用林地生态修复方案》。 2.限"洞下江地质灾害隐患点"排险工作于4月30日前全面整改落实到位。	已办结	无	否	
第五批	5	D2SY2024 03180026	大祥区九龙城小区10栋门口,物业私设化 粪池,厨房油烟直入化粪池,并违法加高, 给业主们带来安全隐患。	大祥区	油烟	2024年3月19日上午,大祥区人民政府组织学院路街道、区城管局、区住建局等相关单位现场调查核实,该举报问题属实。	属实	处理整改情况:1.责令原外装排烟管全部拆除。 2. 责 令 将 原 户 外 隔 油 池 立 即 拆 除 , 路 面 恢 复 原 状 。 3.4月3日前完成新的油烟净化器和排烟管道的安装。 4.向小区业主告知处置结果,做好解释和情绪安抚。	未办结	无	否	
第五批	6	D2SY2024 03180031	武冈市水云东路洞庭村村委会门前的水渠里面存在很多垃圾淤泥,出太阳时产生刺鼻异味,严重影响村民日常生活。	武冈市	水	2024年3月19日,经武冈市城管局调查核实,该举报情况属实。	属实	处理整改情况:1.召开现场调度会,进行专项整治。 2.3月20日开始对水渠进行垃圾淤泥的清理。3月21日下午已完成水渠的垃圾淤泥清理工作。	已办结	无	否	

"献策邵阳"金点子摘登

着力加强红色资源保护开发利用

绥宁县委宣传部 尹放平

部要充分认识保护利用红色资源的 色资源的统一管理、统筹调度。 重要意义,增强做好这项工作的使 命感和责任感。

各级主要领导担任组长的"红色资 法》规定,并积极吸收社会资本参与 爱好者参与党史研究。 源保护开发利用领导小组",每年 红色资源保护开发利用。

4.加强融合发展。一是切实摸 清家底,分类分批评定挂牌爱国主 义教育基地,重点做好红色文化与 民宿文化、生态旅游等的结合。二 1.提高保护意识。各级领导干 召开1至2次联席会议,实现对红 是组建一支相对固定的红色资源保 护利用研究力量,对红色资源保护 3. 拓宽融资渠道。将红色资源 与利用进行专门持续研究。三是通 保护和利用经费列入财政预算,落 过公益性岗位配齐红色文化专职管 2.理顺建管机制。建议成立由 实《革命老区转移支付资金管理办 理人员,鼓励和发动更多红色文化

加快资江休闲风光带建设

北塔区政协 邓玲

滨江单元建设专项规划,把整个资江 休闲风光带细化为水利研学活动区、文物保护单位、滨水古建筑、自然景设项目的立项、用地、建设等审批手 水生态运动休闲区、历史文化体验 观进行修缮、恢复,开展对宝庆码头 续纳入"绿色通道",集中人力、财 区、生态休闲游憩区、全龄友好生活 传说、邵阳龙舟、资江号子等滨水文 力、物力,加快建设进度。

1.精心制定建设规划。完善资江 区、资江两岸提升区等六大功能区。

2.注重突出文化特色。对国家

化资源的整理传承。

3.全力做好结合文章。开发水 上旅游项目,以江北夜宵街为基础 扩展夜市经济,打造品美食、观夜景 滨江旅游品牌,催生壮大网络直播 等新经济业态。

4.切实强化要素保障。将涉建

大力支持邵阳储能产业发展

湖南幸福时代新能源有限公司 肖兴立

术,实现产业转化。企业、高校与研 用。 究院开展协同攻关,围绕低成本、长

1.建议协同产学研创新储能技 标,开展储能产业的研究与推广应 群的招商力度,促进集群内部的优

定更加优惠的税收、资金扶持、人才 引进等政策,鼓励企业加大投入,推 动技术创新和产业升级。

3.建议打造邵阳新能源产业集 群。加大对新能源产业链上下游集 势互补和资源共享,推动形成规模 2.建议政府给予政策倾斜。加 经济。充分发挥群体效应优势,增 寿命、高安全性、高效率的总体目 大对锂电储能产业的支持力度,制 强企业抵御外部风险的韧性。

优化学校布局 推动乡村教育高质量发展

武冈市文坪镇九年制学校 王学军

一是有序组织幼儿园设并转 儿园(点)实行一体化管理。 撤。教育部门要严把普惠性民办幼 儿园认定关,重点办好乡镇公办中 通过集团化办学、结对帮扶、城乡交 教师交流轮岗制度,推进"县管校 心园,依托乡镇公办中心园对村幼 流等方式,科学谋划、因地制宜、统 聘",合理调控,精准发力。

二是合理布局义务教育学校。

筹布局,加快推进乡村小规模学校

三是持续加大对标准化寄宿制 学校建设的投入。同时,协调交通 部门进一步优化各乡镇中小学校、 幼儿园客运车辆线路。

四是优化乡村教师配置。实行

持续优化民营经济发展壮大的营商环境

大祥区总工会 邓蒲梅

一是坚持政策上门与助企纾困相 对一"服务,帮助企业消除政策疑点。 结合。持续向民营企业发放政策"礼

包",注重常态化送政策上门,让企业应 相结合。创新"互联网+"监督方式, 全社会尊企重企爱企良好氛围,激发 享尽享、免申即享。做好民营企业"一 打造"阳光执法"平台。规范涉企执 企业家干事创业、开拓创新的热情。

法,做到"无处不在、无事不扰"。突 出守信践诺,加强政务诚信建设。

三是坚持高看厚爱与亲商护商 相结合。领导干部带头践行"亲" "清"新型政商关系,选派优秀企业家 到高等院校或知名企业学习锻炼,着 二是坚持阳光操作与公平公正 力提升企业家综合素质。积极营造

依托异地商会 扩大招商"朋友圈"

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 刘铭) 根据《邵阳市政协 2023年协商与监督工作计划》,为扎 实做好"激发商会潜能,助推招商引 资提质增效"专题议政性常委会协 商,3月17日至18日,市政协党组成 员、副主席杨博理带队赴长沙市邵 阳商会开展"解剖麻雀"式调研。

商会、湖南顺华锂业有限公司、湖南 博纳质量科技集团有限公司,围绕 助推异地商会招商平台建设、完善 以商招商有效机制、建立产业链人 才智库等目标,针对议政性常委会 协商方案、企业调查问卷和商会调 研提纲,现场听取和征求意见建议, 理念的"互补型企业"。

紧盯商会平台建设和招商过程中的 难点、痛点和堵点,力求得出最客 观、最科学的调研结果。

杨博理指出,异地商会具有独特 的资金、资本和人才资源优势,在区 域经济发展中发挥着沟通政商、促进 发展、回馈家乡的积极作用。要完善 与异地商会的联系机制,加强商会之 调研组一行先后到长沙市邵阳 间交流联动,助推邵商回乡投资兴 业;要围绕邵阳市九大产业链人才需 求,建立邵商智库,发挥商会人才智 力密集的优势,把智力、人力资源转 化为现实生产力;要充分发挥商会招 商的作用,延链补链强链,引进一批 高成长性、拥有先进服务水平和服务

以自我革命精神纵深推进全面从严治检

全市检察长会议暨全市检察机关党 风廉政建设工作会议召开。市人民 席会议并讲话。

十二届纪委四次全会的主要精神, 计划和基础设施建设计划。 并对2024年全市检察机关党风廉 政建设工作进行具体部署。

好每一个案件",更加有力为大局服 建设,净化政治生态。

邵阳日报讯 (记者 艾哲 务、为人民司法、为法治担当,推动 通讯员 罗沛 张丽) 3月19日, 平安邵阳建设、法治邵阳建设和政 法工作保障三大体系建设,为实现 "三高四新"美好蓝图贡献检察力 检察院党组书记、检察长陈文忠出 量。会议围绕上述工作目标,提出 抓好"六大计划",即:抓好基本功提 会议传达了二十届中央纪委三 升计划、基层院特色发展计划、机制 次全会、省十二届纪委四次全会、市建设计划、人才强检计划、数字检察

会议强调,要标本兼治、系统施 治,以彻底的自我革命精神纵深推 会议指出,2024年,全市检察 进全面从严治检,坚决配合做好巡 机关要聚焦"坚持稳中求进、持续争 察工作,全面加强纪律作风建设,切 创一流"工作目标,突出"高质效办 实完善检察权监督制约,推进清廉

严守"安全线" 防患于未然

邵阳日报讯 (记者 刘波 协调作用,认真分析研判时段、季节 通讯员 赵楚 陈明鑫) 近日,市 性安全风险,推动有关部门集中做好 安委办组织召开全市安全防范工作 重大风险点安全防控。守好直管行业 电视电话会议,研究部署当前安全 安全责任田,持续强化烟花爆竹、矿 生产和应急值班值守工作。

论述,时刻绷紧安全生产这根弦,按 提前做好防汛准备工作。 照安全守底行动和安全生产治本攻 坚三年行动的部署安排,压紧压实责 任,排查整治隐患,全力落实好各项 安全防范措施,严防安全事故发生。

会议要求,要强化重点行业领域 安全防范,深刻吸取近期重大事故教制度,畅通信息渠道,及时准确报送 训,聚焦城市运行安全,健全全链条 安全监管体系,开展电动自行车停 放、充电安全及燃气安全等重点行业 急通信保障工作,及时处置、有效应

山安全监管和工贸企业的关键环节 会议指出,各地各部门要深入学 安全防范。集中做好自然灾害防范应 习习近平总书记关于安全生产重要 对,确保森林防灭火形势安全平稳,

会议强调,未来一段时间,都将 是安全生产的重点防护期,各地各部 门要严格落实重点时段应急值班值 守。应急管理部门要严格落实领导在 岗带班和重要岗位专人24小时值守 关键信息;各类应急救援队伍要执勤 备战,提前做好装备、物资储备和应 领域专项整治。充分发挥安委办综合 对各类突发事件和紧急情况。